

傣族包烧金针菇、哈尼燕窝、布朗凉鸡……2015年9月的一天，以民族团结为主题的“百家宴”在昆明市盘龙区金星社区又一次拉开了帷幕。吃百家宴，结百家缘。座无虚席的现场，欢声笑语不绝于耳，处处充满着热情与感动。

近年来，金星社区以深化城市民族工作为抓手，扎实推进民族团结进步示范区建设，最大限度地凝聚人心、汇集合力，努力构建城市多民族和谐共处的幸福家园。

### 摸底交心 探索社区创建的落脚点

“全国少数民族流动人口服务管理

体系试点单位”、“全国民族团结进步创建活动示范社区”……一项项荣誉称号的背后，是金星社区在民族团结进步示范区创建工作中的不懈探索和辛勤付出。

2010年国家进行第6次人口普查，准确统计出金星社区共居住着28个少数民族，少数民族人口占总人口的8.7%，是昆明城市社区中少数民族居住数量最多的一个。

“当时，应各相关部门要求创建民族团结进步示范区，我们也很困惑，不知该从哪儿入手。”金星社区党委书记苏琼芬说，只能摸着石头过河，想着既然要让各民族居民团结，就得先去听听他们的想法。

之后，金星社区居委会的工作人

员便开始了对社区各族居民的走访工作，同时也进行了对少数民族政策、文化、风俗习惯的学习。从走访中了解到，居民之间的交流互动非常少，即便是门对门的住户，从未打过招呼、没说过话的情况普遍存在。

特别是外来务工的少数民族居民，他们大部分来自各州市的偏远农村，盼望着能够在这繁华的城市中实现自己的美好追求，想融入城市的愿望非常强烈，但又无法融入。“他们中看病难、孩子上学难、与其他民族交往难的问题，显得非常突出。”苏琼芬告诉记者。

只要找到病因，并开出有效良方，解决问题就不是难事。为了铸牢民族团结进步示范区创建的基石，金

## 金星社区：民族团结进步的城市实践

金星社区民族团结“百家宴”现场

